
O obdavčitvi oddajanja stanovanj
in sob!

Na delcgatsko vprašanje Slavke Emeršič o načinu obdav-
čitve lastnikov ali najemnikov stanovanj, ki oddajajo sobe
ali stanovanja - postavila ga je na osmi seji družbenopoli-
tičnega zbora - je direktor naše uprave za družbene pri-
hodkc Mitja Paulin odgovoril zelo temeljito in »postregel«
s podrobnimi in zanimivimi podatki.

Bolj zanimivo kot to, kako naša uprava obdavči tiste, ki
oddajajo stanovanja in ostale prostore je, koliko je tistih in
kakšen je njihov dohodek - ki prostore oddajajo. Leta
1981 je plačalo davek od dohodka, pridobljenega na ta
način. 964 občanov. Prijavili so skupno nekaj manj kot
27,2 milijona dinarjev dohodka, kar pomeni, da je vsak od
njih za oddani stanovanjski ali drugi prostor dobil mesečno
2.350 dinarjev. To je seveda povprečje.

Na Rakovi jelši, kjer oddajanje stanovanjskih prostorov
oziroma sob ip nekaj let predstavlja za inšpektorje, občino
in ne nazadnje tudi zdravstveno službo velik problem, je
položaj še nekoliko drugačen. Na nekaterih naslovih na
tem obmocju je bilo nemalokrat prijavljenih tudi do 50 in
več Ijudi, ki pa so stanovali drugje. Po drugi strani pa je
marsikdaj v eni hiši živelo toliko ljudi, da si marsikdo ne
more predstavljati, kako so sploh mogli.

In ob vsem tem je za leto 1981 prijavilo dohodek od
oddajanja prostorov na tem območju le 25 občanov, ki so
menda na ta način zaslužili nekaj nad 926.000 dinarjev
oziroma 3.086 dinarjev mesečno. Številni podnajemniki so,
ali pa se, izdajajo za sorodnike najemodajalcev in trdijo, da
za stanovanje ne plačujejo ničesar, oziroma samo porablje-
no energijo in vodo, pa da pomagajo pri zidavi in še kaj.
Marsikdo pa se ob tem apomni nedavnih ugotovitev zdrav-
stvene službe, ki je na tem območju odkrila nadpovprečno
število tuberkuloznih boinikov, poleg tega pa je na tem
območju - poznanem po velikem številu črnih gradenj -
kanalizacija neurejena in higiensko sanitami pogoji niso
nič drugega kot velika možnost za nastanek epidemij.

Ne najemodajalci ne podnajemniki se tega očitno ne
zavedajo oziroma gredo preko tega. Prvi zato, ker je denar
pomembnejši, drugi zato, ker človek pač mora imeli streho
nad glavo. Žal je cena te strehe previsoka - če ni že danes.
pa jutri prav gotovo bo.


